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PRESENTACIÓN 

El presente informe denominado "percepción de los graduados 2016-2021, de 13 

programas académicos de la Universidad del Tolima, sobre la formación recibida en el 

pregrado, un año después de obtener el tìtulo”, fue elaborado por la Oficina Central de 

Graduados de la Universidad del Tolima a partir del procesamiento y análisis de los 

datos suministrados por el sistema de encuestas que responden los graduados una año 

después de recibir el tìtulo (M1) del  Observatorio Laboral para la Educación del 

Ministerio de Educación Nacional (OLE-MEN).  

Es importante mencionar que, tal como ha sido como ha sido generalidad en todas las 

IES de Colombia que han acogido la metodología de seguimiento a graduados a partir 

de las encuesta al momento de grado o M0, al año o M1 y a los cinco años o M5  

propuesta por el OLE-MEN, el número de encuestas diligenciadas por los recién 

graduados de la Universidad del Tolima en la plataforma del OLE-MEN, no permite 

obtener una muestra mínima estadísticamente representativa para sustentar un análisis 

cuantitativo por programa, esto en parte a la baja respuesta a la prueba piloto de finales 

del año 2017 y 2018, 2019 y la emergencia sanitaria durante 2020 y 2021. En su 

defecto, la información cualitativa derivada de las encuestas M1 en el presente informe, 

permite asociarla, mediante un análisis mixto, a los resultados cuantitativos del sistema 

de indicadores del OLE-MEN relacionados con el desempeño laboral de los graduados 

del programa durante el año 2019, en procura de conclusiones generales que 

fortalezcan el proceso de Autoevaluación y la oferta curricular del programa a partir del 

seguimiento a los graduados.  

A partir de lo anterior, el presente trabajo se ha dividido en dos partes: los aspectos 

cualitativos derivados de las encuestas de seguimiento M1 cuyos resultados se 

describen en las figuras 1a y 1b, y aspectos cuantitativos asociados al sistema de 

indicadores del desempeño del OLE-MEN durante el año 2019 los cuales se describen 

en las figuras 2, 3 y 4. 

 



 

Descripción y deducción de los aspectos cualitativos 

Las figuras 1a y 1b, expresan los resultados de 8 preguntas de la encuesta M1o un 

año después del grado que fue respondida por una muestra de la población de 

graduados entre los años 2016 y 2021. Las primeras tres preguntas se relacionan con 

el interés manifiesto de los graduados por su proceso de formación posgradual, y las 

cinco restantes se relacionan con el impacto de la formación recibida en el programa en 

que se tituló en relación con el proceso de inserción laboral.  

En general, se puede afirmar que la aspiración de los graduados en los 13 programas 

analizados es de continuar su proceso de formación posgradual con una tendiente 

mayoría a nivel de especialización y maestría en Colombia. Aunque evaluar el nivel de 

preferencia por la Universidad del Tolima para el posgrado en el país hace parte de 

análisis posterior, estudios preliminares muestran una tendencia preferencial. 

Por otra parte, es importante mencionar que la tendiente intención de llevar a cabo la 

formación posgradual en el exterior (Figura 1a), se asocia con una menor participación  

de los graduados de la UT en el mercado laboral colombiano en relación con la 

oportunidad de los graduados de los mismos programas y o afines de otras IES oficiales 

y privadas del país que permite evidenciar la Figura 2.  

Descripción de los aspectos cuantitativos 

La información analizada con datos derivados del sistema de indicadores del OLE-MEN  

expresa el comportamiento gráfico de los graduados de los 13 programas académicos tal 

como se muestran en las figuras 2, 3, y 4. Es importante mencionar que los datos del 

sistema de indicadores del OLE-MEN son generados a partir de la información que 

reportan las instituciones de educación superior en el Sistema Nacional de Información 

de la Educación Superior –SNIES, previamente cruzada con la integración de las bases 

de datos de los Ministerios de Hacienda y Salud y Protección Social, en este estudio, con 

corte al año 2019 correspondiente a la actualización de datos generada para el año 2021.  



 

La población objeto del presente trabajo son los 5129 profesionales de los13 programa 

académicos de pregrado titulados entre los años 2001 y 2018 que gozaron de un trabajo 

formal en los Departamentos y capital de Colombia durante el año 2019. La población 

referente corresponde a la población de graduados titulados en programas con los 

mismos nombres de las IES oficiales y privadas del país. En los casos donde fue 

necesario acudir a programas afines estos se asociaron al mismo núcleo básico de 

conocimiento (NBC), nivel de formación, y con la cercanía del nombre del programa. 

Es importante resaltar, que si bien la información reportada en las figuras 2,3 y 4 evita 

un análisis detallado de los tres componentes desarrollados y, adicionalmente, la 

información corresponde a los graduados entre los años 2001 y 2018, periodo de tiempo 

superior al de los graduados que diligenciaron la encuesta M1 entre los años 2016 y 

2021, la experiencia ha mostrado, tal como se dedujo inicialmente en el análisis que se 

hizo a la figuras 1a y 1b, que el tendiente comportamiento histórico del componente de 

la vinculación laboral en comparación al de los programas afines (Figura 2), y el 

Departamento donde se ubican laboralmente (Figura 3),  presentan en la mayoría de 

los casos un comportamiento que se puede asociar, inicialmente, a las pretensiones 

que perciben los graduados (2016-2021) sobre su proceso de formación posgradual en 

Colombia o exterior, al año de haber recibido el título.  

Un ejemplo de esto es la relación entre el buen comportamiento del desempeño laboral 

en Colombia (superiores o similares al promedio, Figura 2) de los graduados en los 

programas de Administración de Empresas Agropecuarias, Biología, Ingeniería 

Agroindustrial, Ingeniería Agronómica e Ingeniería de Sistemas, con el interés 

mayoritario de realizar estudios de posgrados en Colombia. No obstante, se reconoce 

que el interés de continuar estudiando en Colombia obedece también a la necesidad 

que exige el fortalecimiento de formación posgradual como es el caso de Derecho y las 

tres licenciaturas.   

 

 



 

En general, se puede afirmar que no obstante existir diferencias en la temporalidad de 

las dos fuentes de información, los tres componentes expresados por el mismo número 

de figuras (2,3 y 4) de los 13 programas académicos objeto del presente trabajo, 

fortalecen los aspectos cualitativos expresados en las figuras 1a y 1b de la encuesta 

M1 del OLE-MEN, y viceversa.  

Con el fin de una interpretación eficaz del contenido en las figuras 2,3 y 4, a continuación 

se describen: 

Figura 2 pretende expresar el comportamiento laboral de los graduados de los últimos 

5 años en cada año de análisis de desempeño laboral en Colombia o también 

denominado año de corte. Así, por ejemplo, el corte del año 2019 permite analizar el 

comportamiento laboral de los graduados entre los años 2014 y 2018 de los diferentes 

programas. La importancia de este componente es permitir valorar la tendencia de 

oportunidad laboral de los graduados del programa de los últimos 5 años con respecto 

al promedio de empleo expresado por la tasa de cotizantes (TC) de la población de 

graduados de todas las IES oficiales y privadas de Colombia que han venido ofertando 

el mismo programa (o afín), durante el mismo periodo de tiempo. Este indicador 

quinquenal se asocia con el periodo de tiempo de la encuesta de seguimiento que el 

OLE-MEN recomienda como herramienta de seguimiento con fines de ajuste curricular. 

La experiencia ha mostrado que análisis superiores a 5 años no permiten evidenciar el 

impacto del currículo vigente en el proceso de vinculación a un trabajo formal. 

 

La Figura 3 muestra el lugar de cotización en el año de corte que se pretende analizar, 

en el presente estudio, 2019. La intención aquí es poder encontrar cómo Bogotá y otros 

Departamentos con alta o baja dinámica económica y social, demandan profesionales 

titulados de cada programa analizado, de tal forma que se pueda encontrar respuesta 

a la dinámica reportada anualmente sobre todo cuando la tendencia de empleo o tasa 

de cotizantes en una región disminuye o aumenta en detrimento o favor del empleo de 

los graduados en el programa analizado. 



 

Por su parte, la Figura 4 tiene como objetivo analizar la actividad económica a la que 

se vincularon los graduados de cada uno de los programas analizados durante el año 

2019, para lo cual se basa en la Sección de la Clasificación de Actividades Económicas 

CIIU Revisión 4 adaptada para Colombia. En todo caso, el nombre de la actividad 

permite evidenciar la afinidad del empleo con la formación ofrecida por el programa. 

Aspectos detallados que permiten evidenciar las tendencias y participaciòn en cada 

actividad con la ejercida por el promedio de los graduados en la IES del país, se asocia 

al análisis detallado de un análisis de empleabilidad. 

Finalmente, anima el hecho que este material de trabajo represente un valor agregado 

para cada uno de los programas analizados y la Universidad en general, en especial, 

en los procesos de registro calificado y acreditación de programas e Institucional.  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

1. ADMINISTRACION DE EMPRESAS AGROPECUARIAS 

Figura 1a. Percepción de los graduados del programa de Administración de Empresas 

Agropecuarias-UT (2017-2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un 

año después de haber recibido el título (Encuesta OLE-MEN, M1). 

 

 
 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados Administración de Empresas Agropecuaria-UT entre 2016-2021, y procesados por la 

Oficina de Graduados de la UT. 
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Figura 1b. Percepción de los graduados del programa de Administración de Empresas 

Agropecuarias-UT (2017-2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un 

año después de haber recibido el título (encuesta OLE-MEN, M1). 

 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Administración de Empresas Agropecuaria-UT entre 2016-2021, y procesados por la 

Oficina de Graduados de la UT. 
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Figura 2. Tasa de cotizante de los graduados en Administración de Empresas 

Agropecuarias de la UT e IES de Colombia, titulados en los 5 años antes del año de cada 

corte; cortes entre los años 2007 y 2019.          

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura No. 3. Ubicación laboral de los graduados en Administración de Empresas 

Agropecuarias de la Universidad del Tolima (AEA-UT), durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura 4. Actividad económica ejercida por los graduados en Administración de 

Empresas Agropecuarias, durante el año 2019. 

 
Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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2. ARQUITECTURA 

 

Figura 1a. Percepción de los graduados del programa de Arquitectura-UT (2017-2021) 

sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber recibido el 

título (encuesta OLE-MEN, M1). 

 
 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados Arquitectura-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la UT 
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Figura 1b. Percepción de los graduados del programa de Arquitectura-UT (2017-2021) 

sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber recibido el 

título (encuesta OLE-MEN, M1). 

 

 
Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados Arquitectura-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la UT 
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Figura 2. Tasa de cotizante de los graduados en Arquitectura de la UT e IES de Colombia, 

titulados en los 5 años antes del año de cada corte; cortes entre los años 2007 y 2019.  

   

      

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura No. 3. Ubicación laboral de los graduados en Arquitectura de la UT, durante el año 

2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura 4.  Actividad económica ejercida por los graduados en Arquitectura de la UT, 

durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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3. BIOLOGIA 

 

Figura 1a. Percepción de los graduados del programa de Biología-UT (2017-2021) sobre 

las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber recibido el título 

(encuesta M1). 

 

 
Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados Biología-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la UT 
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Figura 1b. Percepción de los graduados del programa de Biología-UT (2017-2021) sobre 

las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber recibido el título 

(encuesta M1). 

 

 

 

 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados Biología-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la UT 
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Figura 2.Tasa de cotizante de los graduados en Biología de la UT e IES de Colombia, 

titulados en los 5 años antes del año de cada corte; cortes entre los años 2007 y 2019. 

   

       

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura No. 3.  Ubicación laboral de los graduados Biología del Tolima , durante el año 

2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura 4. Actividad económica ejercida por los graduados en Biología de la UT e 

IES , periodo 2001- 2018, durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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4. CIENCIA POLITICA 

 

Figura 1a. Percepción de los graduados del programa de Ciencia Política-UT (2017-2021) 

sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber recibido el 

título (Encuesta OLE-MEN, M1). 

 

 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Ciencia Política-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la 

UT 
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Figura 1b. Percepción de los graduados del programa de Ciencia Política-UT (2017-2021) 

sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber recibido el 

título (encuesta OLE-MEN, M1). 

 

 
 
Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Ciencia Política-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la 

UT 
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Figura 2. Tasa de cotizante de los graduados en Ciencia Política de la UT e IES de 

Colombia, titulados en los 5 años antes del año de cada corte; cortes entre los años 2007 

y 2019. 

         

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura No. 3. Ubicación laboral de los graduados en Ciencia Política de la UT, durante el 

año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura 4.  Actividad económica ejercida por los graduados en Ciencia Política de la 

UT, durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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5. COMUNICACIÓN SOCIAL  

 

Figura 1a. Percepción de los graduados del programa de comunicación Social-UT (2017-

2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber 

recibido el título (Encuesta OLE-MEN, M1). 

 

 
 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Comunicación Social-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados 

de la UT 
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Figura 1b. Percepción de los graduados del programa de Comunicación Social-UT (2017-

2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber 

recibido el título (encuesta OLE-MEN, M1). 

 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Comunicación Social-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados 

de la UT 
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Figura 2. Tasa de cotizante de los graduados en Comunicación Social - Periodismo de la 

UT e IES de Colombia, titulados en los 5 años antes del año de cada corte; cortes entre los 

años 2007 y 2019. 

        

  

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura No. 3. Ubicación laboral de los graduados en Comunicación Social - Periodismo 

de la UT, durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura 4.  Actividad económica ejercida por los graduados en Comunicación Social - 

Periodismo de la UT, durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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6. DERECHO 
 

 

Figura 1a. Percepción de los graduados del programa de Derecho-UT (2017-2021) sobre 

las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber recibido el título 

(Encuesta OLE-MEN, M1).  

 
 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Derecho-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la UT 
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Figura 1b. Percepción de los graduados del programa de Derecho-UT (2017-2021) sobre 

las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber recibido el título 

(encuesta OLE-MEN, M1). 

 
 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Derecho-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la UT 
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Figura 2. Tasa de cotizante de los graduados en Derecho de la UT e IES de Colombia, 

titulados en los 5 años antes del año de cada corte; cortes entre los años 2007 y 2019. 

  

        

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura No. 3. Ubicación laboral de los graduados en Derecho de la UT, durante el año 

2019. 

  

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura 4. Actividad económica ejercida por los graduados en AEA-UT, durante el 

año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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7. ECONOMIA 

 

 

Figura 1a. Percepción de los graduados del programa de Economía-UT (2017-2021) sobre 

las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber recibido el título 

(Encuesta OLE-MEN, M1). 

 

 
 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Economía -UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la UT 
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Figura 1b. Percepción de los graduados del programa de Economía-UT (2017-2021) sobre 

las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber recibido el título 

(encuesta OLE-MEN, M1). 

 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Economía -UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la UT 

Maestria
50.0%

Universitario
50.0%

¿Qué nivel de formación considera 
es el más apropiado para la 

actividad o trabajo que 
desempeña?

En 
alguna 
medida
28.6%En gran 

medida
71.4%

En esta actividad o trabajo, ¿en qué 
medida utiliza los conocimientos y 

habilidades que obtuvo en su 
programa de estudio? 

Satisfecho
40.0%

Completamente 
satisfecho

60.0%

Por favor califique su nivel de 
satisfacción con la aplicación de los 

conocimientos adquiridos en el 
programa del que se graduó

Contratista por 
prestación de 

servicios o cuenta 
propia
40.0%

Emplead
o

60.0%

En la actividad remunerada que 
usted realiza actualmente es: 



 

 

 

 

 

 

 

Figura 2. Tasa de cotizante de los graduados en Economía de la UT e IES de Colombia, 

titulados en los 5 años antes del año de cada corte; cortes entre los años 2007 y 2019.  

 

        

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura No. 3. Ubicación laboral de los graduados en Economía de la UT, durante el año 

2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura 4.  Actividad económica ejercida por los graduados en Economía de la UT, 

durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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8. INGENIERIA AGROINDUSTRIAL 

 

 

Figura 1a. Percepción de los graduados del programa de Ingeniería Agroindustrial-UT 

(2017-2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber 

recibido el título (Encuesta OLE-MEN, M1). 

 

 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Ingeniería Agroindustrial-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de 

Graduados de la UT 
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Figura 1b. Percepción de los graduados del programa de Ingeniería Agroindustrial-UT 

(2017-2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber 

recibido el título (encuesta OLE-MEN, M1). 

 
 
Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Ingeniería Agroindustrial-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de 

Graduados de la UT 
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Figura 2. Tasa de cotizante de los graduados en Ingeniería Agroindustrial de la UT e IES 

de Colombia, titulados en los 5 años antes del año de cada corte; cortes entre los años 

2007 y 2019. 

 

         

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura No. 3. Ubicación laboral de los graduados en Ingeniería Agroindustrial de la UT, 

durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura 4. Actividad económica ejercida por los graduados en ingeniería 

Agroindustrial, durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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9. INGENIERIA AGRONOMICA 

 

Figura 1a. Percepción de los graduados del programa de Ingeniería Agronómica-UT (2017-

2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber 

recibido el título (Encuesta OLE-MEN, M1). 

 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Ingeniería Agronómica-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de 

Graduados de la UT 
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Figura 1b. Percepción de los graduados del programa de Ingeniería Agronómica-UT (2017-

2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber 

recibido el título (encuesta OLE-MEN, M1). 

 

 

 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Ingeniería Agronómica-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de 

Graduados de la UT 
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Figura 2. Tasa de cotizante de los graduados en Ingeniería Agronómica de la UT e IES de 

Colombia, titulados en los 5 años antes del año de cada corte; cortes entre los años 2007 

y 2019. 

     

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura No. 3. Ubicación laboral de los graduados en Ingeniería Agronómica, durante el 

año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura 4. Actividad económica ejercida por los graduados en Ingeniería 

Agronómica, durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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10. INGENIERIA DE SISTEMAS 

    
Figura 1a. Percepción de los graduados del programa de Ingeniería de Sistemas-UT (2017-

2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber 

recibido el título (Encuesta OLE-MEN, M1). 

  

 
 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Ingeniería de Sistemas-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de 

Graduados de la UT 
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Figura 1b. Percepción de los graduados del programa de Ingeniería de Sistemas-UT (2017-

2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber 

recibido el título (encuesta OLE-MEN, M1). 

 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Ingeniería de Sistemas-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de 

Graduados de la UT 
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Figura 2. Tasa de cotizante de los graduados en Ingeniería de Sistemas de la UT e IES de 

Colombia, titulados en los 5 años antes del año de cada corte; cortes entre los años 2012 

y 2019. 

 

         

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura No. 3. Ubicación laboral de los graduados en Ingeniería de Sistemas de la UT, 

durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura 4. Actividad económica ejercida por los graduados en Ingeniería de Sistemas 

de la UT, durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
 

 

0.3%

0.4%

0.4%

0.5%

0.5%

0.5%

0.6%

0.6%

0.8%

1.6%

1.6%

2.1%

3.2%

3.4%

3.4%

3.7%

5.3%

6.1%

6.7%

11.9%

18.9%

27.4%

0.4%

0.4%

0.3%

0.2%

0.4%

1.0%

0.3%

0.9%

1.5%

1.7%

3.1%

2.4%

3.4%

3.6%

3.2%

5.2%

3.7%

8.3%

7.8%

13.9%

13.3%

24.9%

Actividades inmobiliarias

Distribución de agua; evacuación y
tratamiento de aguas residuales, gestión de…

Actividades de los hogares individuales en
calidad de empleadores; actividades no…

Explotación de minas y canteras

Actividades de organizaciones y entidades
extraterritoriales

Suministro de electricidad, gas, vapor y aire
acondicionado

Alojamiento y servicios de comida

Actividades artísticas, de entretenimiento y
recreación

Agricultura, ganadería, caza, silvicultura y
pesca

Construccion

Actividades de atención de la salud humana y
de asistencia social

Transporte y almacenamiento

Industrias manufactureras

Otras actividades de servicios

Sin información

Educación

Actividades financieras y de seguros

Comercio al por mayor y al por menor;
reparación de vehículos automotores y…

Actividades de servicios administrativos y de
apoyo

Administración pública y defensa; planes de
seguridad social de afiliación obligatoria

Información y comunicaciones

Actividades profesionales, científicas y
técnicas

A.E.Ingenierìa de Sistemas UT A.E.Ingenierìa de Sistemas IES



 

 

11. LICENCIATURA EN EDUCACION BASICA CON 

ENFASIS EN CIENCIAS NATURALES Y EDUCACION 

AMBIENTAL 

 
Figura 1a. Percepción de los graduados del programa Licenciatura en Educación Básica 

con Énfasis en Ciencias Naturales y Educación Ambiental-UT (2017-2021) sobre las 

posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber recibido el título 

(Encuesta OLE-MEN, M1). 

 

 
 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Lic. Ne Educación Básica con Énfasis en Ciencias Naturales y Educación Ambiental-

UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la UT 

 

 

SI
93.3%

NO
6.7%

¿Ha pensado estudiar algo durante los 
próximos cinco años?

Colombia
93.3%

Exterior
6.7%

¿Dónde ha pensado realizar sus 
estudios? 

Programa Universitario
20.0%

Especializacòn
40.0%

Maestrìa
40.0%

Principalmente, ¿cuál de las siguientes 
opciones de formación ha pensado 

realizar?

SI
78.6%

NO
21.4%

¿Ha realizado alguna actividad 
remunerada después de su grado?



 

 

 

 

Figura 1b. Percepción de los graduados del programa de Licenciatura en Educación Básica 

con Énfasis en Ciencias Naturales y Educación Ambiental -UT (2017-2021) sobre las 

posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber recibido el título 

(encuesta OLE-MEN, M1). 

 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Lic. Ne Educación Básica con Énfasis en Ciencias Naturales y Educación Ambiental-

UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la UT 
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Figura 2. Tasa de cotizante de los graduados en Licenciatura en Educación Básica con 

Énfasis en Ciencias Naturales y Educación Ambiental de la UT e IES de Colombia, titulados 

en los 5 años antes del año de cada corte; cortes entre los años 2011 y 2019. 

     

     

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura No. 3. Ubicación laboral de los graduados en Licenciatura en Educación Básica 

con Énfasis en Ciencias Naturales y Educación Ambiental de la UT, durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura 4.  Actividad económica ejercida por los graduados en Licenciatura en 

Educación Básica con Énfasis en Ciencias Naturales y Educación Ambiental de la 

UT, durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    

 

0.0%

0.0%

0.1%

0.2%

0.3%

0.3%

0.3%

0.4%

0.5%

0.5%

0.5%

0.6%

1.2%

1.5%

1.7%

3.3%

3.7%

4.6%

7.4%

11.5%

15.4%

46.2%

1.5%

0.5%

0.5%

0.5%

1.0%

1.0%

1.5%

5.9%

6.4%

16.7%

42.6%

22.1%

Explotación de minas y canteras

Suministro de electricidad, gas, vapor y aire
acondicionado

Actividades inmobiliarias

Distribución de agua; evacuación y tratamiento
de aguas residuales, gestión de desechos y…

Actividades de los hogares individuales en
calidad de empleadores; actividades no…

Actividades artísticas, de entretenimiento y
recreación

Alojamiento y servicios de comida

Actividades financieras y de seguros

Información y comunicaciones

Transporte y almacenamiento

Industrias manufactureras

Construccion

Actividades de atención de la salud humana y
de asistencia social

Agricultura, ganadería, caza, silvicultura y
pesca

Comercio al por mayor y al por menor;
reparación de vehículos automotores y…

Sin información

Actividades de servicios administrativos y de
apoyo

Actividades de organizaciones y entidades
extraterritoriales

Otras actividades de servicios

Educación

Actividades profesionales, científicas y técnicas

Administración pública y defensa; planes de
seguridad social de afiliación obligatoria

A.E. Lic. EBCNEA UT A.E. Lic. EBCNEA IES



 

 

12. LICENCIATURA EN INGLES 

 

Figura 1a. Percepción de los graduados del programa de Licenciatura en inglés-UT (2017-

2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber 

recibido el título (Encuesta OLE-MEN, M1). 

 

 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Lic. Inglés entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la UT 
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Figura 1b. Percepción de los graduados del programa de Licenciatura en inglés-UT (2017-

2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber 

recibido el título (Encuesta OLE-MEN, M1). 

 
 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Lic. inglés entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados de la UT 
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Figura 2. Tasa de cotizantes e los graduados en Licenciatura en Ingles de la UT e IES de 

Colombia, titulados en los 5 años antes del año de cada corte; cortes entre los años 2015 

y 2019.  

  

       

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura No. 3. Ubicación laboral de los graduados en Licenciatura en Ingles de la UT, 

durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura 3.  Actividad económica ejercida por los graduados en Licenciatura en Ingles 

de la UT, durante el año 2019. 

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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13. LICENCIATURA EN LITERATURA Y LENGUA 

CASTELLANA 

Figura 1a. Percepción de los graduados del programa de Licenciatura en Lengua 

Castellana-UT (2017-2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año 

después de haber recibido el título (Encuesta OLE-MEN, M1). 

 

 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN aplicada a 

graduados en Lic. Lengua Castellana entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de Graduados 

de la UT.  
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Figura 1b. Percepción de los graduados del programa de Licenciatura en Lengua Castellana-UT 
(2017-2021) sobre las posibilidades de formación futura y empleo, un año después de haber 
recibido el título (Encuesta OLE-MEN, M1). 

 

Fuente: Datos de encuesta un año después de grado o año 1 (M1) del OLE-MEN, aplicada a 

graduados en Lic. Lengua Castellana-UT entre 2016-2021, y procesados por la Oficina de 

Graduados de la UT.  
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Figura 2. Tasa de cotizantes e los graduados en Licenciatura en Lengua Castellana de la 

UT e IES de Colombia, titulados en los 5 años antes del año de cada corte; cortes entre los 

años 2015 y 2019.  

         

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura No. 3. Ubicación laboral de los graduados en Licenciatura en Lengua Castellana 

de la UT, durante el año 2019.  

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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Figura 4.  Actividad económica ejercida por los graduados en Licenciatura en 

Lengua Castellana de la UT, durante el año 2019.  

 

Fuente: Oficina Central de Graduados a partir de la información del OLE-MEN actualización a 

2021    
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